

郑州航空港站新增多趟列车班次

本报讯 记者从高铁郑州航空港站获悉,9月12日0时起,郑州航空港站将执行到北京、沈阳、青岛、荣成、南通等5个重点城市的10趟始发和终到列车。其中,郑州航空港站至沈阳北、荣成、南通的列车为首次投入运营。

在始发列车方面,郑州航空港站至北京西站的G552次列车定于6:14

发车,10:13抵达;郑州航空港站至青岛北站的G2070次列车定于7:08发车,14:17抵达;郑州航空港站至沈阳北站的G1286次列车将于6:29发车,14:19抵达;郑州航空港站至荣成站的G2012次列车将于7:47发车,12:46抵达;郑州航空港站至南通站的G2674次列车将于8:26发车,14:17抵达。

在终到列车方面,北京西站至郑州航空港站的G555次终到列车将于19:16发车,23:14抵达;青岛北站至郑州航空港站的G2072、G2018次列车将分别于15:11、15:28发车,22:17、22:26抵达;沈阳北站至郑州航空港

站的G1288次列车将于14:45发车,23:31抵达;南通站至郑州航空港站的G2672次列车将于14:41发车,20:28抵达。

记者 刘凌智/文

航空港区融媒体中心供图



奖池高达100万元! 这个创业大赛开始报名啦

本报讯 9月11日,备受瞩目的“INNOPORT 河南郑州航空港全球创业大赛2024”正式开启报名通道,作为由郑州航空港区主办的一项重要活动,大赛旨在推动“国际创业之都”的建设,通过打造完整的创业创新生态体系,拓宽创业投资路径,营造创新创业文化氛围,为全球范围内的创业者提供一个全面的创业支持平台。

本次大赛秉承“以赛代招”的宗旨,大赛将甄选拥有硬科技实力的优秀项目,积极促进创业人才的引进和技术成果的实际应用。大赛特别关注电子信息、生物医药、人工智能与机器人以及未来产业四大领域,并设置了成长期和初创期两个阶段的比赛,同时涵盖本土及海外两大组别。

此次赛事设立了丰厚的奖池,总额高达100万元人民币,单个项目最高可赢得20万元人民币的奖励。除此之外,优胜项目还有机会

享受到包括重大专项扶持、风险投资加速、人才优惠政策、办公空间以及资源对接等一系列专项支持措施。为鼓励引荐优秀项目的贡献者,大赛还特设了“伯乐奖”,奖金高达2.5万元人民币。

据了解,本次大赛欢迎全世界怀揣梦想的创业者,访问大赛官网(<http://innoport.zzhkgq.gov.cn>)了解赛事详情,并在线提交报名资料,报名将于10月31日截止。

记者 刘凌智

两台中国重汽“牵引车” 坐车前往莫斯科

本报讯 近日,两台供半挂车使用的中国重汽公路牵引车,共同搭乘一辆TIR平板货车从郑州新郑综合保税区出发,赶往9000余公里外的俄罗斯首都莫斯科。

记者从中国道路运输协会相关负责人处了解到,这是全国首单TIR重卡运输业务,让国内重型车出口多了一条新通道。

据货物承运方河南全程物流有限公司负责人杨敏介绍,因为卡车自身高大、笨重等特点,之前我国出口卡车一般采用海运模式或口岸换车模式。

现在,有了TIR重卡运输业务,可以在TIR实施国之间实现一单到底的“门到门”运输,中途不换车、不倒装,满足客户“零公里”交付要求,压缩运输时间的同时,降低企业成本10%~15%。

为保障业务正常开展,郑州海关所属新郑海关提前了解企业出口计划,针对运输线路、货物等特点提供个性化通关服务,设置TIR业务专岗,指导企业做好单证申领、数据系统申报等通关各项流程;依托远程实时监管系统,动态监控车辆运输轨迹,确保货物全流程可追溯、各环节衔接顺畅。

自2023年3月郑州海关推动我国首次实现“中国车”TIR国际公路运输进出口双向贯通,并在此基础上不断完善支持政策,助力河南TIR运输业务快速发展。目前,郑州已累计开通直达俄罗斯、乌兹别克斯坦等5个国家的15条国际公路运输线路,初步形成“北上、南下、西进”的国际公路运输网络。

数据显示,今年1~8月,郑州海关监管国际公路运输车次、货值较2023年全年分别增长1.3倍和2.1倍。

目前,新郑海关、郑州航空港经济综合实验区口岸管理局等单位分工合作,不断完善支持政策,助力TIR运输业务快速发展,我省已累计开通郑州直达俄罗斯、乌兹别克斯坦等5个国家的15条国际公路运输线路,初步形成“北上、南下、西进”的国际公路运输网络。

记者 刘凌智 通讯员 晋梦云

富士康走进洧川镇开展助老助贫活动

本报讯 9月12日,在中秋节即将到来之际,富士康郑州科技园与郑州航空港区口岸管理局携手,走进洧川镇刘春桃村,共同开展了一场“中秋温情行”走访慰问活动,为该村的困难群众和80岁以上高龄老人送上节日关爱和祝福,在践行企业社会责任与担当的同时,传递社会关爱,弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德。

活动当天,航空港区口岸管理局局长郭利超、富士康郑州科技园安全暨后勤服务总处协理高国胜一行,走进洧川镇刘春桃村困难群众和高龄老人家中访问,询问他们身体状况、了解家中情况,耐心倾听他们的心声,并送上米面油等生活慰问物资和中秋祝福。

与此同时,慰问组一行中,还有富士康的爱心团队,带着专业摄影器材特地为高龄老人拍摄照片,并制作精美摆台送给他们,让更多的老人留下珍贵的回忆。

在镜头下,老人们笑容满面,幸福与温馨溢于言表,这些照片不仅记录下这一刻的感动与美好,更成为彼此心中永远的温暖回忆,让爱与温情在中秋佳节中得到了完美的诠释。

除此之外,在刘春桃村村委



会慰问组还设置了义剪点,从“头”送慰问,富士康的爱心员工化身专业理发师,为村民们提供全天的义剪服务。“我在公司不忙的时候会为员工进行义剪,这次能跟公司一起走进刘春桃村给村民们进行义剪,这感觉又是不一样的,我觉得非常有意义,今后再有这样的机会,我还会报名参加。”富士康爱心义剪员工陈中阳说。

此次走访慰问活动,仅仅是富士康公益活动的一个缩影。据了解,富士康郑州科技园每年都会组织百余场公益活动,内容涵盖公益助残、无偿献血、爱心

助农、助考、助老等多个领域。

值得一提的是,自2010年富士康扎根河南以来,助力河南经济持续增长,推动河南外贸总量连续10年居中部第一位;2023年产值更是再创新高,实现十二连增,助推郑州新郑综合保税区外贸进出口规模跃居全国第一,为河南经济发展持续贡献力量。据富士康相关负责人介绍,接下来,富士康郑州科技园将继续在经济贡献和公益事业方面双向发力,助力河南更好更快发展。

记者 刘凌智

通讯员 祁爱勤 文/图